

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛成果清单发布

河南两项成果入选

近日,第三届“一带一路”国际合作高峰论坛发布了多边合作成果文件清单和务实合作项目清单,共包含458项成果。其中,河南省政府拟联合国家有关部委及卢森堡方共同主办“第二届郑州—卢森堡‘空中丝绸之路’国际合作论坛”上榜单边合作成果文件清单,河南机场集团牵头实施的“‘空中丝绸之路’中国—马来西亚航空货运枢纽项目”上榜单务实合作项目清单。

据了解,此次发布的458项成果跨越国界、涵盖多个领域,是推动共建“一带一路”高质量发展的重要抓手,也为共建国家提供了更多发展良机。

2022年11月,省政府与国家发展改革委、中国民航局、卢森堡交通部共同主办了郑州—卢森堡“空中丝绸之路”国际合作论坛,成为全国范围内唯一以“空中丝绸之路”为主题的国家级论坛。

“举办第二届‘空中丝绸之路’国际合作论坛将为推进该论坛机制化举办奠定坚实基础。”省发展改革委相关负责人说,第二届论坛被纳入合作成果文件清单,有利于我省进一步提升“空中丝绸之路”论坛的国际影响力,并将其打造成为传播丝路精神的重要窗口、连接区域发展的重要纽带、促进国际合作的重要平台,对于推动郑州—卢森堡“空中丝绸之路”高质量发展、打造中欧互联互通的“空中桥梁”及推动中欧之间的全面开放合作具有重要意义。

目前正在推进的“空中丝绸之路”中国—马来西亚航空货运枢纽项目,将依托郑州机场、吉隆坡机场各自的区位、航线、货源等资源,打造郑州—吉隆坡航空货运“双枢纽”。项目落地后,两地将以物流园区、机场为依托,以互联互通的信息化系统为平台,以航司和货代桥梁,强化航空货运连接,为做大做强贸易往来提供强力支撑。该项目被纳入高峰论坛务实合作项目清单,有利于河南进一步复制推广“双枢纽”成功合作模式,优化拓展郑州机场航线网络,巩固提升郑州国际航空货运枢纽地位,以航空物流合作带动河南与马来西亚乃至中国与东盟地区的全方位合作。

省发展改革委相关负责人表示,我省两项成果被纳入清单,成为国家层面重点关注的重点事项,体现了近年来省委、省政府持续推进开放强省建设取得的积极成效及国家对我省参与“一带一路”建设工作的充分肯定。(据《河南日报》)



老报人喜看新变化

10月23日,周口日报社老报人在周口中心港参观。当天正值重阳节,周口日报社组织几十位退休的老报人到周口中心港、周口中华造船厂、引黄调蓄工程参观,感受近年来周口的新变化。 记者 梁照曾 摄

关注“幼苗”心理 护佑健康成长

□记者 邱一帆

本报讯 呵护儿童青少年心理健康是社会各界普遍关注的话题。今年以来,川汇区面向全区中小学校教师和家长,广泛举办心理健康和家庭教育公益讲堂,润心于日常,全力为中小学生人格健全发展保驾护航。

今年3月,川汇区部署开展“新联会·心家园”家庭教育、心灵成长公益讲堂活动,区委统战部、区教体局筛选出20名心理专业优秀讲师,通过“线上+线下”的形式,向全区中小学校教师和家长授课。

根据教学侧重点不同,公益讲堂设置教师组和家长组。教师组以学校为单位,利用双休日,对教师分批次集中培训,共开设14场讲座。家长组按照学生年级段的不同,有针对性地开设课程,组织家长学习《家庭教育促进法》,并开展“传家训、立家规、扬家风”系列讲座15场。

据统计,川汇区4300多名中小学教师和67000多名中小学家长参与其中,覆盖率达到85%。新民小学学生家长马女士说:“来参加公益讲堂前,我对孩子教育问题有很多困惑。听完讲师们的讲解,我豁然开朗,对孩子今后的教育方式有了更清晰的思路。”

眼中有光 肩有担当

——周口市“好记者讲好故事”活动选拔赛侧记

□杜营营

他们,在广阔的天地间丈量脚下每一寸土地,用敏锐的触角感受时代跃动的脉搏,以实际行动传播正能量,以生花的妙笔书写生动的时代注脚。他们,不负党的期望、人民的嘱托,忠实履行职责,脚步不停,记录不止。他们的名字叫记者。

10月19日下午,周口市“好记者讲好故事”活动选拔赛正式拉开帷幕。来自全市各县(市、区)的22位新闻工作者,讲述了他们在一个个新闻现场亲历亲见、亲闻亲为的感人故事。

在选拔赛现场,周口日报社记者乔小纳分享了省级非物质文化遗产(以下简称非遗)“川汇区空心挂面制作技艺”第六代市级非遗传承人姚芳雨的故事。“作为新生代非遗传承人,姚芳雨深感重任在肩,以她为代表的青年群体让周口这片非遗传承的热土充满希望。她不仅担起传承非遗的重任,更树立起新时代青年的榜样。”乔小纳结合珍贵的影像资料,向大家动情讲述采访中的一个动人故事。“作为一名记者,我将持续关注年轻人在非遗传承中发挥的作用,为‘道德名城、魅力周口’增添荣光!”

31岁的王妙身高只有1.2米,出生第14天就被诊断为“瓷娃娃”,但就是这样一个经历坎坷的姑娘,凭借钻研、创新编织技艺改变了命运。在选拔赛现场,周口广播电视台记者黄可与大家分享了鹿邑县“瓷娃娃”姑娘王妙的故事。“我有自己的手艺,我可以养活我自己……我想打造自己的品牌,并不断创新。如果有一天,我带着我的姐妹们做到这一步,我就满足了。”王妙的话,深深烙在了黄可的心里,并化作她前行的动力。

“多往基层一线去,好新闻是‘跑’出来的。”周口日报社记者李龙周与大家分享了自己在抗洪一线深入采访的感人故事。在一次次采访中,他深刻体会到记者这份职业的责任感与使命感。“人的一生不在于你做了多少事情,而在于你能做好多少事情。既然选择了记者这份职业,就要一辈子干一件事,当好人民的记者。”

一张张感人的照片、一段段珍贵的视频、一个个鲜活的故事……无数个温情瞬间的背后,是无数新闻人一直坚守的初心和使命。

经过激烈角逐,比赛最终评出一等奖2名、二等奖3名、三等奖4名、优秀奖13名。

眼中有光,肩有担当。比赛结束后,他们将再次出发,奔赴新闻一线。

全民参保 共享美好



10月21日,市人社局举办2023年“社保服务进万家”暨《社会保险经办条例》宣传活动,工作人员通过发放宣传资料、一对一解读政策等方式,向群众宣传社保相关政策。 记者 马月红 摄